T
s CONCURSO PUBLICO

MEDICO CARDIOLOGISTA

LEIA COM ATENCAO
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Lingua Portuguesa

TEXTO 1

Trabalho e ética

“A

A palavra “ética” vem do grego “ethos”, significando
modo de ser, carater, conduta, e os filésofos consideram a
ética como algo imprescindivel para estudar o ser humano
e sua convivéncia com o0s outros, constituindo uma
sociedade saudavel e equilibrada.

Com escandalos estampando as manchetes dos
jornais e a consequente impunidade dos envolvidos do alto
escaldo, todos se perguntam: esse modelo de ética e moral
tem que ser revisto? Deixa de ser antiético forjar algum
relatério na empresa para obter beneficio préprio? Subornar
um seguranga para nao registrar visitas a empresa fora de
hora ou desvio de materiais da empresa ou uso da frota
para fins ndo publicaveis?

Moral, por outro lado, € um conjunto de normas que
norteiam as agdes do ser humano, como costumes,
conduta, valores, e que podem mudar de acordo com a
regido devido as influéncias culturais e histéricas. Moral e
ética ndo devem ser confundidas: moral é normativa, e ética
busca a justificativa de ag¢des do individuo em diversas
situagdes. Exemplo: colocar um bem da empresa dentro da
meia é algo imoral, é roubo. O autor conhece as
consequéncias, mas eticamente ndo se detém, pois seu
“freio moral” esta deturpado por novos valores que supde
sejam os corretos, apesar de individualistas e obscenos.

Também a Lei ndo pode ser confundida com a ética,
embora a Lei tenha seus principios nela baseados. E
importante lembrar que tudo comega na formagéo que os
pais dao aos filhos e em como os valores adquiridos
evoluem ao longo da vida da crianga, na escola. Pais
ausentes criardo individuos totalmente imprevisiveis, e isso
pode ser um risco a sociedade, j4 que cada um reage de
maneira diferente a traumas e caréncias.

Numa empresa, o dono é o responsavel pelos atos que
sua equipe realiza enquanto trabalha. Produzir algo com
qualidade inferior e vendé-lo como primeira linha possibilita
que o consumidor acione a Justiga para o cumprimento da
ética e de seus direitos. Preconceitos, abuso de poder,
assédio moral e sexual também estéo na lista.

As profissdes tém o seu préprio Cédigo de Etica, que é
um conjunto de normas de cumprimento obrigatério,
derivadas da ética, frequentemente incorporadas a lei
publica. Nesses casos, 0s principios éticos passam a ter
forca de lei. Mesmo nos casos em que esses cédigos nao
estéo incorporados a lei, seu estudo tem alta probabilidade
de exercer influéncia, por exemplo, em julgamentos nos
quais se discutam fatos relativos & conduta profissional.
Ademais, 0 seu ndo cumprimento pode resultar em sangdes
executadas pela sociedade profissional, suspensao
temporaria ou definitiva do direito de exercer a profissao.

Nosso padréo de moral e ética pessoal permite escalar
0 sucesso sem ferir nossos principios e valores; determina
nossa credibilidade perante o mercado; nos coloca em
situagdo de destaque junto da organizagdo a que
pertencemos e nos confere seriedade e respeito. Etica,
portanto, ¢ item de fabrica que acompanha o profissional do
futuro, que ja obtém sucesso nos dias de hoje. E o perfil
que as empresas, 0 pais e o mundo precisam para reparar
os danos causados por graves acidentes éticos e morais
que possam ter ocorrido no passado.

Ramon Barros. Texto disponivel em:
http://www.artigonal.com/recursos-humanos-artigos/trabalho-e-
etica-1801689.html. Acesso em 17/01/2012. Adaptado.

01. Um tema pode ser abordado a partir de diversas
perspectivas. No caso do Texto 1, o autor aborda o
tema, privilegiadamente:

A) em suarelagdo com a politica.

na perspectiva das relagdes familiares.
com foco no contexto empresarial.
fazendo um paralelo com a Lei.
comentando os Codigos das profissoes.

moow
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E possivel reconhecer, para o Texto 1, os seguintes
propositos, EXCETO o de o autor:

A) dissertar acerca da evolugéo histérica por que
passou o étimo “ethos”.

B) emitir sua opinido acerca de um tema
recorrente na atualidade.

C) marcar sua posigdo no que se refere a certas
atitudes dos trabalhadores.

D) comentar acerca de algo relevante para o
mundo do trabalho.

E) explicar ao leitor algumas diferengas entre
“ética” e outros conceitos.

03. No que se refere a caracteristicas que se evidenciam
no Texto 1, analise as proposi¢ées abaixo.

1) H& intertextualidade explicita, no trecho: “A
palavra “ética” vem do grego “ethos”.

2) Na quase totalidade do texto, o autor opta por
seguir as regras estabelecidas pela norma
padrdo da lingua portuguesa.

3) Prevalece o sentido denotativo das palavras,
mais adequado aos propdsitos comunicativos do
autor.

4) Do ponto de vista tipol6gico, o autor privilegia as
sequéncias narrativas, que conferem certa
informalidade ao texto.

Esta(ao) correta(s):

A) 2e 3, apenas.
2, apenas.

1,2 e 3, apenas.
1 e 4, apenas.
1,2,3e4.

moow

04. “Também a Lei ndo pode ser confundida com a ética,
embora a Lei tenha seus principios nela baseados.”.
Nesse trecho, 0 segmento sublinhado estebelece, com
0 anterior, uma relagdo semantica de:

A) causalidade.
conformidade.
conclusao.
concessao.
condicao.

moow
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“Ademais, o seu ndo cumprimento pode resultar em
sangbes executadas pela sociedade profissional,
suspensdo temporaria ou definitiva do direito de
exercer a profissgo.” (6° §). O termo destacado nesse
trecho tem valor semantico equivalente ao de:

A) “Porisso”.

B) “Com tudo”.
C) “Porquanto”.
D) “Assim”.

E) “Além disso”.



06.

07.

08.

“O autor conhece as consequéncias, mas eticamente
ndo se detém, pois seu ‘“freio_moral” esta deturpado
por _novos valores que supde sejam 0s corretos,
apesar _de individualistas e obscenos.” Assinale a
alternativa na qual o sentido do segmento destacado
nesse trecho esta mantido.

A) pois valores novos, que supde sejam corretos,
vém deturpando seu “freio moral”, embora este
seja individualista e obsceno.

B) pois seu “freio moral” estd sendo deturpado por
valores que, embora sejam novos, pressupbe
corregao, individualismo e obscenidades.

C) pois, devido a serem individualistas e obscenos,
novos e corretos valores deturpam seu “freio
moral”.

D) pois seu “freio moral” se encontra deturpado por
valores individualistas, obscenos, corretos e
novos.

E) pois novos valores, supostamente corretos, ainda
que individualistas e obscenos, deturpam seu
“freio moral”.

“os filosofos consideram a ética como algo
imprescindivel para estudar o ser humano (...)’. O
prefixo presente no termo destacado é uma pista para
entendermos seu significado: ‘de que ndo se pode
prescindir. Esse mesmo prefixo se encontra nas
palavras abaixo, cujo significado esta dado. Assinale a
alternativa na qual o sentido dado para o termo esta
incorreto.

A) ‘Insipiéncia’ = ignorancia.
‘Insélito’ = sem sol.
‘Improcedente’ = sem fundamento.
‘Impavido’ = corajoso.
‘Intransigente’ = inflexivel.
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No segmento sublinhado no trecho: “A palavra “ética”
vem do grego “ethos”, significando modo de ser,
caréter, conduta’, as virgulas se justificam pela mesma
razdo que justifica a(s) virgula(s) no seguinte trecho:

A) “Exemplo: colocar um bem da empresa dentro
da meia é algo imoral, é roubo.”

B) “Preconceitos, abuso de poder, assédio moral e
sexual também estéo na lista.”

C) “seu estudo tem alta probabilidade de exercer
influéncia, por exemplo, em julgamentos”.

D) “Pais ausentes criardo individuos totalmente
imprevisiveis, e isso pode ser um risco a
sociedade, ja que cada um reage de maneira
diferente a traumas e caréncias.”

E) “Etica, portanto, é item de fabrica que
acompanha o profissional do futuro”.

TEXTO 2

O melhor do Natal é que as \fl
pessoas se amam mais
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Imagem disponivel em: www.coachingsp.wordpress.com.
Acesso em 18/01/12.

09. No Texto 2, o primeiro enunciado da personagem

Mafalda é mal compreendido por sua interlocutora
principalmente porque esta:

A) ndo tem a bagagem cultural necessaria para
dar o sentido correto ao termo ‘Natal’.

B) desconhece o referente do substantivo
genérico ‘pessoas’.

C) ndo tem o necessario dominio do cédigo
utilizado pela personagem Mafalda.

D) nao consegue perceber o duplo sentido da
expressao ‘o melhor do Natal'.

E) confere ao pronome ‘se’ um sentido reflexivo,
diferente do sentido pretendido.
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12.

. Observe a corregdo da forma verbal utilizada no

enunciado: “Se soubesses quanto gosto de mim no
Natal’. Assinale a alternativa em que a forma verbal
sublinhada esta igualmente correta.

A) Se veres a Mafalda, diga-lhe que adoro o Natal!

B) Se dissestes palavras agradaveis, eu gostaria do
Natal.

C) Se vires cedo para casa, traz os presentes de
Natal!

D) Se todos fazessem boas agdes no Natal, esta
seria uma festa linda!

E) Se propuseres mudangas, talvez eu goste do
Natal.

Historia e Geografia de Igarassu

. A Igreja e Convento de Santo Anténio em Igarassu

possuem um estilo arquitetbnico genuinamente
brasileiro. Assinale a alternativa que corresponde a
esse estilo.

Rococé.

Escola Franciscana do Nordeste.
Barroco neocléassico.

Escola Barroca do Nordeste.
Escola Barroca do Brasil.

nooz2

Durante a Revolugéo Praieira, o atual Municipio de
Igarassu teve um importante destaque, pois abrigou as
tropas de Manoel Pereira de Moraes. Sobre a
Revolucéo Praieira, assinale a alternativa correta.

A) Em linhas gerais, o alvo da insatisfagdo dos
revoltosos era referente a dominagédo das familias
oligarquicas e ao controle do comércio, exercido
pelos portugueses.

B) A Revolugao Praieira recebeu este nome porque
os combates geralmente aconteciam no litoral.

C) Arevolta defendia a permanéncia da monarquia e
a preservagao da ordem com as intervengoes
estatais.

D) A Revolugdo era de carater elitista e ndo contou
com 0 apoio e a adesdao das camadas mais
populares.

E) Os revoltosos exigiam que o Estado controlasse
as midias locais, subsidiando sua manutengéo e
investindo em melhorias na éarea.

13. Esta questdo apresenta uma proposicdo e uma razao

para a proposigao.

O Municipio de Igarassu possui solos dominantemente
litdlicos PORQUE os terrenos onde se localiza o
Municipio sdo formados por rochas igneas extrusivas
originadas durante o mesozdico.

Agora assinale:

A) se a proposicdo é verdadeira e a razdo uma
afirmativa falsa.

B) se aproposi¢ao e a razado sao afirmativas falsas.

C) se a proposicdo e a razdo sao afirmativas
verdadeiras e a razdo ndo é a causa da
proposigao.

D) se a proposicdo e a razdo sao afirmativas
verdadeiras e a razdo é a causa da proposigao.

E) se a proposigdo é um afirmativa falsa e a razao
uma afirmativa verdadeira.

Algumas areas do Municipio de Igarassu séo
ocupadas por um  ecossistema denominado
manguezal. Sobre esse assunto, analise as proposi¢de
abaixo.

1)  Os manguezais instalam-se em costas de muitas
zonas tropicais e subtropicais; € um ecossistema
que sustenta uma imensa biodiversidade.

2) A perda do ecossistema referido provoca a
reducédo da biodiversidade, além de provocar a
erosdo de areas costeiras e afetar a qualidade
das aguas.

3) Uma das atividades produtivas que atualmente
causa expressivos danos aos manguezais é a
carcinocultura.

4)  Os manguezais sdo ecossistemas que se situam
em faixas de transigdo entre o ambiente marinho
e o ambiente terrestre, nos locais onde os rios
desdguam no mar; sdo habitados por espécies
vegetais caracteristicas de ambientes alagados e
resistentes a alta salinidade.

Esta(ao) correta(s):
A 1, apenas.

)

) 4, apenas.

) 2e 3, apenas.
) 1,2e4, apenas
) 1,2,3e4.

mooOw




15.

16.

17.

Conhecimentos sobre o SUS

O Sistema Unico de Satde (SUS), na perspectiva
legal, caracteriza-se por:

A) ser composto exclusivamente de
estatais.

B) planejar suas acbes de forma descendente, do
nivel federal até o local.

C) garantir o acesso universal somente as agoes e
servicos vinculados a Atengdo Priméria ou
Basica.

D) possuir um comando Unico em cada esfera de
governo.

E) adotar uma gestdo centralizadora.

servigos

Analise as proposi¢Oes abaixo, sobre a composigéo do
Sistema Unico de Saude (SUS).

1) As agdes e servigos de saude, prestados por
orgaos e instituicdes publicas federais, estaduais
e municipais da administragao direta, fazem parte
do SUS.

2) As agles e os servigos de saude, prestados por
orgaos e instituicdes publicas federais, estaduais
e municipais da administragdo indireta e das
fundacdes mantidas pelo Poder Publico, estdo
excluidos do ambito do SUS.

3) As instituicbes publicas federais, estaduais e
municipais de controle de qualidade, pesquisa e
producdo de insumos, medicamentos, inclusive
de sangue e hemoderivados, e de equipamentos
para saude, compdem o SUS.

4)  Ainiciativa privada poderd participar do SUS, em
carater complementar.

Estéo corretas:

A) 1,2e 3, apenas.
B) 1,2e4, apenas.
) 1,3 e4, apenas.
) 2,3e4, apenas.
) 1,2,3e4.

moo

O espago estadual de articulagéo e pactuagéo politica
que objetiva orientar, regulamentar e avaliar os
aspectos operacionais do processo de
descentralizagdo das agdes de saude, constituido,
paritariamente, por representantes do governo
estadual e dos secretarios municipais de salde, é
denominado de:

A) Comisséo Intergestores Bipartite.

B) Conselho Estadual de Saude.

C) Conselho de Secretérios Municipais de Saude.
D) Conferéncia Estadual de Saude.

E) Conselho de Gestéo participativa.

18.

19.

Segundo a Lei Organica da Saude (n° 8.080), o
“conjunto de agbes capaz de eliminar, diminuir ou
prevenir riscos a saude e de intervir nos problemas
sanitarios decorrentes do meio ambiente, da produgéo
e circulagdo de bens e da prestagdo de servigos de
interesse da saude” é denominado de:

A) Reabilitacdo em Saude.
Atencéo Primaria em Salde.
Vigilancia Sanitaria.
Vigilancia Epidemiol6gica.
Saude do Trabalhador.

noow

Constituem caracteristicas da estratégia de Saude da
Familia, EXCETO:

A) carater substitutivo em relagédo a rede de Atencéo
Béasica tradicional nos territérios em que as
Equipes Saude da Familia atuam.

B) atuacéo focalizada na familia e na comunidade.

) trabalho interdisciplinar e em equipe, integrando
varias areas técnicas.

D) promogdo e desenvolvimento de
intersetoriais.

E) postura predominantemente reativa frente aos
problemas de saude-doenca da populagao.

acoes

Conhecimentos de Clinica Médica /
Clinica Ciruargica / Urgéncia Médica

20.

21.

Paciente do sexo masculino, de 60 anos de idade, da
entrada na Emergéncia com um quadro clinico de
hemorragia digestiva alta (HDA) em atividade,
decorrente de uma Ulcera duodenal. A presséo
sanguinea é de 80/60mmHg, o pulso de 120bpm, e o
hematécrito de 26%. Os valores mais provaveis da
gasimetria deste paciente sao:

pH pCOz HCO3
A 7,31 55 26,8
B) 7,53 40 32,5
C) 740 40 24,9
D) 724 30 15,2
E) 7,583 25 20,2

Paciente do sexo masculino foi transferido para a
Emergéncia, proveniente de outro Estado, com um
diagnostico clinico e tomogréafico de pancreatite aguda.
O caélculo do escore de APACHE |l foi de 20. Dentre os
par@metros abaixo relacionados, qual o que néo faz
parte do APACHE 11?

A)  Amilase.

B) Pressao arterial.
C) Temperatura.

D) Hematdcrito.

E) Creatinina sérica.



22. A utilizagao de imunoterapia no tratamento do choque

23.

24.

25.

séptico abdominal tem apresentado poucos avangos
concretos nos Ultimos anos. A utilizagdo de anticorpos
monoclonais antiendotoxinas é um procedimento que
visa, essencialmente:

A) inibir os efeitos deletérios do fator de necrose
tumoral (FNT).

B) inibir o crescimento das bactérias através de uma
agao competitiva dos anticorpos.

C) determinar uma agédo bactericida nas bactérias
Gram negativas e anaerdbias.

D) inibir os efeitos dos lipopolissacarideos, liberados
principalmente por E. coli.

E) inibir os efeitos deletérios da IL-1 (interleucina 1).

O achado de ondas de Osborne no ECG é indicativo
de:

| | R
" l.lll jlll
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hipercalemia.
hipercalcemia.
hipotermia.

ritmo juncional.
pericardite aguda.

mooz2

Em qual das seguintes situagbes ndo é esperada a
elevagéo da troponina?

A) Infarto agudo do miocéardio.
B) Embolia pulmonar.

C) Insuficiéncia renal cronica.
D) Pericardite.

E) Sepsis.

Paciente foi atendido na Emergéncia com quadro de
dor abdominal. O RX simples de abdémen mostra
estrias de ar em parede intestinal. Qual o diagnéstico?

A)  Ulcera duodenal.

Colangite.

Pés-operatorio de cirurgia digestiva.
Abdbémen agudo obstrutivo.
Enterocolite necrotizante.
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26. 0 medicamento de escolha a ser

27.

28.

29.

30.

Conhecimentos Especificos

prescrito na
hipertensédo arterial que se desenvolve durante a
gravidez é:

A) betabloqueador.

B) blogueador dos canais de calcio.
C) diurético.

D) metildopa.

E)

inibidor da enzima conversora da angiotensina.

Para pacientes com insuficiéncia cardiaca diastélica
isolada, ou seja, com fungao sistolica normal, em ritmo
sinusal, qual a medicagdo que nao ira beneficia-lo?

A) Betabloqueador.

Digital.

Blogueador dos canais de calcio.

Diurético.

Inibidor da enzima conversora da angiotensina.

noew

O pulso de Corrigan ou “martelo d’agua” é encontrado
no exame fisico da:

A) insuficiéncia mitral.
insuficiéncia adrtica.
estenose mitral.
estenose aortica.
estenose tricuspide.

mocw

Faz parte do exame auscultatério de paciente com
estenose mitral pura:

A) hiperfonese de B1 e B2 e ruflar diastélico mitral.

B) hiperfonese de B1 e hipofonese de B2.

C) hiperfonese de B1 e sopro sistélico de ejegéo
mitral.

D) hipofonese de B1 e ruflar diastélico mitral.

E) hiperfonese de B1 e B2 e ruflar sistélico mitral.

A ausculta de sopro continuo faz parte do exame fisico
da:

A) insuficiéncia cardiaca congestiva.
B) estenose mitral.

C) persisténcia do canal arterial (PCA).
D) duplaleséao mitral.

E) comunicacdo interatrial (CIA).



31. Sobre a hipertensao arterial, assinale a alternativa
correta.

32

33.

34.

A)

A hipertensao arterial sistélica isolada no idoso
estd associada a risco de eventos
cardiovasculares, apesar de ser comum e
frequentemente assintomatica.

A hipertenséo arterial sistélica isolada é condicdo
normal no idoso, por fazer parte do
envelhecimento natural, e ndo necessita de
tratamento.

No tratamento da hipertensédo arterial sistélica
isolada, os bloqueadores dos canais de calcio
sdo ineficazes.

Para ser considerada hipertensao arterial sistélica
isolada no individuo idoso, a PA sist6lica deve
estar igual ou maior que 160mm de Hg, com a PA
diastélica normal.

Ainda nao temos evidéncias suficientes para
reconhecermos o0s beneficios do tratamento
medicamentoso da hipertensdo arterial sistélica
isolada.

Sobre morte subita, assinale a alternativa correta.

A)

B)

Nos paises ocidentais, as cardiomiopatias se
constituem na principal causa de morte subita.
Nos portadores de insuficiéncia cardiaca grave, a
fragdo de ejecdo baixa (inferior a 30%) nao é um
fator importante de risco de morte subita.

Nos paises ocidentais, a doenga arterial
corondria é a causa mais freqliente de morte
subita.

No atleta jovem (menos de 30 anos) a principal
causa de morte subita € a doenca corondria nao
diagnosticada.

E muito rara a ocorréncia de morte subita na
insuficiéncia cardiaca de graus mais leves
(classes funcionais | e |IlI) nos pacientes
clinicamente estaveis.

Sobre os sintomas de insuficiéncia cardiaca, assinale a
alternativa incorreta.

A)

E)

Dispneia, fadiga e intolerancia ao esforco sdo
sintomas cardinais de insuficiéncia cardiaca.
Embora multifatorial, o mecanismo mais
importante da dispnéia é a congestédo pulmonary.
A ortopnéia é uma manifestagdo mais tardia de
insuficiéncia cardiaca do que a dispnéia de
esforgo.

A respiragéo de Cheyne-Stokes nao faz parte do
quadro clinico da insuficiéncia cardiaca
avancada.

Pacientes com insuficiéncia cardiaca também
podem manifestar sintomas digestivos.

Em relagdo ao prolapso da valva mitral, é correto

afirmar que:

A) adinamica valvar é alterada com o deslocamento
diastélico do folheto posterior.

B) é consequéncia da degeneragdo mixomatosa que
atinge o miocardio.

C) produz ausculta tipica de cligue mesossistélico e
sopro sistélico tardio (meso ou telessistolico) em
area mitral.

D) écinco vezes mais frequente em mulheres.

E) é comum a sua evolugdo para formas avangadas

de insuficiéncia mitral.

35. Em relagao a fibrilagao atrial, é correto afirmar que:

36

37

A) a sua prevaléncia na populagdo geral aumenta
consideravelmente com a idade e nao existe
qualquer diferenga de prevaléncia em relagdo ao
género.

B) ¢é uma arritmia provocada exclusivamente por
alteragdes eletrofisiolégicas, nao sofrendo,
portanto, influéncias de alteragbes cardiacas
estruturais ou comorbidades.

C) estd indicado o seu tratamento por meio de
ablagdo por cateter, em pacientes jovens com
coragdo normal, em que nao houve resposta
terapéutica adequada ao uso de pelo menos
duas drogas antiarritmicas.

D) o tratamento com ablagdo por cateter tem
indicagdo consensual na fibrilagdo atrial
permanente associada a cardiopatias, por
apresentar o mesmo resultado curativo que na
fibrilacéo atrial paroxistica.

E) em pacientes com a arritmia ha mais de 48 horas
ou de inicio indeterminado, deve-se promover a
anticoagulagdo oral por 3 semanas antes da
cardioversdo  elétrica; entretanto, néo é
necessaria a manutengdo da anticoagulagéo
naqueles que tiverem revertido ao ritmo sinusal.

Em relagao ao uso de betablogueadores no tratamento
da insuficiéncia cardiaca, é incorreto afirmar que:

A) por ndo produzir alfa-bloqueio, o carvedilol nao
possui propriedade vasodilatadora.

B) os betabloqueadores com eficdcia clinica bem
comprovada no tratamento da insuficiéncia
cardiaca séo carvedilol, bisoprolol e metoprolol.

C) embora com efeito clinico similar, os
betabloqueadores  carvedilol, bisoprolol, e
metoprolol apresentam diferentes propriedades
farmacolégicas.

D) os beneficios terapéuticos dos betabloqueadores
foram observados de forma consistente em
pacientes com miocardiopatia dilatada, de causa
isquémica ou nao.

E) quando associados aos IECA (Inibidores da
Enzima de Conversdo da Angiotensina) ou aos
BRA (Bloqueadores dos Receptores da
Angiotensina), os betabloqueadores aumentam a
sobrevida por reducdo da mortalidade global e
cardiovascular.

Sobre a febre reumética, é incorreto afirmar que:

A) a cardiomiopatia valvular reumatica cronica ainda
é uma causa frequente de insuficiéncia cardiaca
no Brasil.

B) o nivel socioecondmico de uma populagédo esta
estreitamente relacionado a chance de as
pessoas desenvolverem doenga reumatica.

C) tem sido observado aumento do numero de
novos casos e de mortalidade por doengca
reumatica nas ultimas trés décadas no Brasil.

D) a cardiopatia reumatica € uma causa prevenivel
de insuficiéncia cardiaca.

E) cerca de 30% das cirurgias cardiacas no Brasil
devem-se a sequelas de febre reumatica.



38. Em relagdo aos aspectos clinicos e fisiopatoldgicos da

39.

40.

41.

insuficiéncia cardiaca, assinale a alternativa incorreta.

A) A disfungdo ventricular esquerda sistélica é o
mecanismo mais frequente de insuficiéncia
cardiaca.

B) Com o aumento da expectativa de vida das
populagbes, a disfungdo ventricular esquerda
diastélica tem aumentado de frequéncia.

C) Existem condigdes, na insuficiéncia cardiaca, em
que o débito cardiaco pode estar normal ou
mesmo elevado.

D) As alteragbes hemodinamicas comumente
encontradas séo: resposta inadequada do débito
cardiaco e elevagao das pressdes pulmonar e
venosa sistémica.

E) A categorizacdo dos sintomas em classes
funcionais, de acordo com a New York Heart
Association, possui uma baixa correlagdo com o
prognostico e a qualidade de vida, mas apresenta
uma boa correlacdo com a fragdo de ejecao
ventricular.

Paciente com 27 anos, do sexo feminino, é atendida na
Emergéncia Cardiolégica com queixa de palpitagdes
rapidas de inicio subito, iniciadas h& cerca de 1 hora.
Refere ser o primeiro episddio e nega antecedentes de
cardiopatia. O seu exame fisico ndo evidenciou
qualquer outra anormalidade além de ritmo cardiaco
regular taquicardico com FC de 170bpm. O
eletrocardiograma mostrou taquicardia com QRS
estreito, sendo, portanto, diagnosticada a arritmia
taquicardia paroxistica supraventricular (TPSV). Os
dois mecanismos mais provaveis para esta arritmia
so:

A) reentrada intranodal — automatismo anormal.

B) atividade deflagrada — reentrada por via anémala.
C) automatismo anormal — atividade deflagrada.
D)
E)

reentrada intra-atrial — automatismo anormal.
reentrada intranodal — reentrada por via anémala.

A conduta mais apropriada para o atendimento
emergencial da paciente mencionada na questéo 33 é:

A) ablagao por cateter do circuito de reentrada.

B) prescricdo de adenosina ou verapamil (os
resultados sao similares).

C) prescricao apenas de adenosina,
verapamil esta contraindicado.

D) cardioverséo elétrica.

E) prescrigcdo de digital.

pois o

Um paciente de 58 anos deu entrada na Emergéncia
Cardiologica com queixa de forte dor precordial
constritiva iniciada ha 2 horas. E tabagista e hipertenso
e tem antecedente de Ulcera duodenal hemorragica ha
2 anos. Seu exame fisico mostrava palidez e sudorese;
FC: 104bpm e P.A.= 100 x 60mm de Hg. A ausculta
apresentava hipofonese de bulhas cardiacas e
crepitantes em bases pulmonares. Seu ECG mostrava
elevagao do segmento ST de 3mm nas derivagbes V1-
V4. Qual a primeira conduta mais adequada?

A) Realizar trombdlise com rt-PA.

) Encaminhar para angioplastia primaria imediata.
) Realizar trombdlise com estreptoquinase.

) Encaminhar para cirurgia de revascularizagéo.

)

Instalar um bal&o intra-aértico.

moow
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O implante de marcapasso cardiaco provisério no
curso do infarto agudo do miocardio ndo esta indicado
na seguinte situagao:

A) bloqueio AV do 2° Grau tipo Il (Mobitz II) sem
sinais de baixo débito.

B) bradicardia sinusal com repercussao
hemodindmica e que ndo respondeu a
medicagao.

C) bloqueio AV de 2° Grau tipo | (Mobitz | ou
Wenckebach) sem sinais de repercussdo

hemodinémica.

D) blogueio bifascicular com BAV de 1° Grau sem
repercussao hemodinamica.

E) blogueio AV total intermitente com repercusséo
hemodinémica.

Um paciente de 24 anos refere cerca de 2 episédios de
sincope por ano nos Ultimos 8 anos, precedidos de
nausea e sudorese. Nega palpitagbes. Seu exame
fisico e o eletrocardiograma sdo normais. Qual dos
seguintes exames podera ajudar mais na investigacéo
do diagnéstico?

A) Eletrocardiografia Dinamica (Holter).

B) Eletrocardiografia de alta resolugéo.

C) Teste Ergométrico.

D) Estudo eletrofisiolégico.

E) Tilt test (teste da mesa inclinada).

No adulto, a coarctagdo da aorta costuma se

apresentar como:

A) fibrilagdo atrial.

hipertensao arterial sistémica.
hipertensao arterial pulmonar.
insuficiéncia cardiaca congestiva.
estenose mitral.

noem

Sobre a demonstragdo das vegetagbes na endocardite
pela ecocardiografia, é correto afirmar que:

A) os pacientes com uma ou mais vegetacdes
detectadas pela ecocardiografia tém risco menor
de desenvolver complicagbes do que os
individuos sem vegetagoes.

B) a endocardite fungica tem maior tendéncia a
produzir vegetagdes visiveis do que a bacteriana.

C) a endocardite causada pelo Streptococcus

viridans  frequentemente tem  vegetagdes
faciimente demonstraveis pela ecocardiografia
transtoracica.

D) em geral, uma vegetagdo persistente indica
faléncia do tratamento.

E) a ecocardiografia transesofagica geralmente nao
apresenta qualquer vantagem em relagéo a trans-
toracica no diagnostico das vegetagdes menores.

O exame de ressonancia magnética cardiovascular
esta contraindicado em portadores de:

A) stents intracoronarios.

clip metalico cerebral.

prétese valvar metalica.

fios de ago no esterno por cirurgia prévia.
prétese de quadril.

moow



47. Em relagao a hipertenséo arterial pulmonar, assinale a

48.

49.

50.

alternativa incorreta.

A) Angina com artérias corondrias normais pode
ocorrer em até 30% dos pacientes.

B) A dispnéia aos esforgos é o sintoma mais
comum.

C) E comum encontrarmos pacientes assintomaticos
com radiografia do térax muito alterada.

D) Embora possuam baixa sensibilidade e
especificidade, algumas alteragdes
eletrocardiogréficas podem ter valor prognéstico.

E) Artéria pulmonar dilatada, aumento das
cavidades direitas e da veia cava inferior séo os
achados mais frequentes no ecocardiograma
transtoracico.

As afecgdes da tiredide podem repercutir no sistema
cardiovascular. Sobre isso, assinale a alternativa
incorreta.

A) A fibrilagdo atrial &€ complicagdo frequente do
hipertireoidismo.

B) Hipertensdo arterial sistémica especialmente do
tipo diastélico pode fazer parte do quadro clinico
do hipotireoidismo.

C) No idoso, o hipertireoidismo pode se manifestar
com os sintomas de angina e insuficiéncia
cardiaca.

D) Apobs a correcdo do hipertireoidismo, a maioria
dos pacientes com fibrilagdo atrial reverte
espontaneamente ao ritmo sinusal.

E) No hipertireoidismo subclinico, quanto maior for o
nivel do horménio tireoestimulante (TSH) maior
serd o risco de desenvolver fibrilagéo atrial.

Na sindrome coronariana aguda sem
supradesnivelamento do segmento ST, ja estd bem
demonstrado que é eficaz para diminuir o risco de
eventos coronarianos o seguinte tratamento inicial:

A) heparina de baixo peso molecular.

B) inibidores da enzima de conversdo da
angiotensina.

C) associagao de clopidogrel e ticlopidina.

D) nitrato intravenoso no inicio da dor.

E) bloqueadores dos canais de célcio.

Na estenose adrtica grave, a presenga de qual
condigao esté relacionada a uma maior mortalidade?

A) sincope.

) angina pectoris.

) tontura.

) insuficiéncia cardiaca.
)

palpitagao.

moow





